

温家宝：考虑更多参与解决欧债问题

与德国总理默克尔举行会谈，称解决欧债问题，欧方自身努力是基础，也是关键

据新华社电 国务院总理温家宝2日在人民大会堂与德国总理默克尔举行大、小范围会谈并共同会见中外记者。双方表示，要保持高层交往，下半年举行第二次政府磋商。两国总理重点就欧债问题坦诚、建设性地交换了意见。

中欧要扩大相互投资

温家宝说，在当前世界经济形势依然严峻背景下，解决欧债问题十分紧迫和重要。中方从战略和全局高度重视欧债问题，支持维护欧元稳定，对欧洲经济和欧元抱有信心，坚信欧洲作为世界重要一极的地位是不可改变的。

温家宝表示，解决欧债问题，欧方自身努力是基础，也是关键。中方支持欧方为应对债务危机作出的努力。欧盟作为整体，除了采取紧急救助措施，应不断推进财政、金融等方面的机制性、结构性、根本性改革，向国际社会传递一致的、更为清晰的解决问题思路。重债国家要根据本国国情，痛下决心，实施恰当的财政政策。

中方高度重视欧债问题

温家宝表示，国际社会要携手应对欧债问题。中方支持国际货币基金组织等国际主要金融机构发挥重要作用，愿同各方加强沟通，共同制定有效应对之策。中国也在考虑通过欧洲金融稳定基金(EFSF)和欧洲稳定机制(ESM)等渠道更多参与解决欧债问题。温家宝指出，解决欧债问题最终要靠实现经济强劲和可持续增长。中欧作为世界主要经济体和重要贸易伙伴，要反对各种形式保护主义，扩大相互投资，深化高科技和新兴产业领域合作。

欧方感谢中方宝贵支持

默克尔介绍了欧洲经济形势和应对欧债问题的最新进展，她表示，欧方正采取积极应对措施，努力减少赤字，增强经济竞争力和成员国之间的协调，维护欧元稳定。欧方感谢中方的宝贵支持，德国愿与中方加强沟通协作。德方欢迎中国企业扩大对德投资，将继续向中国开放市场。



2日，中国国务院总理温家宝在北京人民大会堂举行仪式，欢迎德国总理默克尔访华。

盛佳鹏 摄

■ 记者会

温家宝：希望欧方提供合适投资产品

据新华社电 国务院总理温家宝2日在人民大会堂与德国总理默克尔在会谈后共同会见中外记者，并就中德关系等回答了记者提问。

温家宝表示，面对当前错综复杂的国际和地区形势，中德关系具有丰富的战略内涵。深化互信，加强合作，符合两国人民根本利益，也有利于世界和平与发展。

温家宝表示，中方有关部门正在对中国通过国际货币基金组织出资的具体方式，

以及通过欧洲金融稳定基金和欧洲稳定机制等渠道，更多参与解决欧债问题进行研究和评估。希望欧方为中欧加强金融合作、携手应对欧债问题营造客观积极的环境并提供合适的投资产品。

对于伊朗核问题，温家宝表示，制裁不可能从根本上解决伊朗核问题，动武更将造成中东和世界局势动荡，对各方不利。中方认为，对话与合作是解决伊核问题唯一正确和有效办法。

■ 相关新闻

默克尔演讲否认欧元危机

应中国总理温家宝邀请，德国总理默克尔2日至4日对中国进行正式访问。根据安排，国家主席胡锦涛、全国人大常委会委员长吴邦国等国家领导人也计划会见默克尔。除了北京，默克尔还将前往广州访问。

2日，默克尔在中国社会科学院发表演讲，默克尔就德中关系、经济合作、欧债危机、中东局势等做了阐述。她表示此访有两个目的，一是增强德中关系，密切高层往来与经贸合作，二是加强在国际问题上的合作。

默克尔此访的重要背景是欧债危机的持续发酵。媒体普遍认为她将说服中方购买更多欧元国家政府债券。但在昨天的公开表态中，默克尔提出了过度举债的弊端。“过度举债让我们支付更多利息，会使国际投资者对我们缺乏信心。”

近期国际两大信用评级机构下调欧洲一些国家主权信用评级。默克尔认为评级机构指出的一些问题是正确的，需要加以注意。欧盟并不面临欧元危机，而是主权债务危机。

本报综合报道

■ 回访

逛南锣鼓巷 默克尔未进店

“是特帅一老外，走过去才听人说是默克尔。”昨天下午，德国总理默克尔在众人的簇拥下从南锣鼓巷文化街匆匆走过，店员和路人们也亲眼看到了这位德国女总理。

昨天傍晚，暮色中的南锣鼓巷游客开始多起来，丝毫看不出默克尔来过的迹象。“这里每天都有旅游团路过，今天的这个团人特别多，走过去才知道是默克尔，特帅，有气质。”一家传统服饰店店员评价说。很多店主都表示，默克尔只是在众人的簇拥下走过，并没有进

店。“围着的能有四五十人呢，我都看不到她。”一家服饰店的店员遗憾地说。

“这条胡同全长800米，从北走到南也就十来分钟。”在南锣鼓巷南端执勤的老协管说，默克尔游览南锣鼓巷时，他正好在旁边执勤，大约两点多，就在胡同最北边秦唐府7号院的路口那儿，自己也没能看到默克尔本人，倒是看到一群国外记者围着拍照。他说，默克尔在秦唐府7号院参观了3、5分钟，就沿着胡同一直走到了南头。 本报记者 刘洋

苏丹失踪中国工人生还机会渺茫

另外29名被劫持工人身体状况良好，中方要求苏丹反政府武装尽快释放被劫持工人

据新华社电 中国驻苏丹大使馆2日说，中方正在继续积极与苏丹方面沟通，敦促苏丹方面在确保人质安全的前提下尽快使被劫持的29名中国员工获释。

中国驻苏丹大使馆一名负责人对新华社记者说，中国方面还通过各种途径向苏丹反政府武装传达信息，要求他们保证中方人员安全并尽快释放他们。苏丹反政府武装表示，目前29名中方人

员身体状况良好。

中国驻苏丹大使馆负责人表示，只要被劫持中方人员没有全部安全获释，大使馆和中国其他相关机构就不会懈怠，将继续为营救这些人员积极做出努力。他还说，1月28日在苏丹南科尔多州发生的中国公司公路项目工地遭袭击和中方人员被劫持的事件中失踪的1名中国工人，在苏丹政府军实施营救的过程中中弹，生还

机会渺茫。

这名负责人说，目前苏丹政府军正在继续努力寻找那名失踪中国工人。但是，由于遭到袭击的中国公司营地被群山环绕，地形复杂，而且附近有反政府武装人员埋伏，苏丹政府军难以展开大规模搜索行动。中国驻苏丹大使馆非常关心这名失踪人员的命运。但是，鉴于这名工人中弹负伤已有5天时间，他的生还机会渺茫。

■ 事件回放

员工遇袭被打散 中弹者留在原地

中国驻苏丹大使馆负责人说，中水电集团在苏丹南科尔多州一个公路项目工地的主营地1月28日遭到反政府武装“苏丹人民解放运动”(北方局)袭击，当时营地内共有47名中国员工，其中29名中国员工被反政府武装劫持，另外18名员工由于及时躲藏到距离营地大约

70米的一个芒果林中而没有反政府武装发现。中国大使馆在得知消息后，立即通报苏丹方面并要求苏丹首先营救这18名中国员工。

1月29日，苏丹政府军一个小分队对这18名中国员工实施营救。当这些中国员工在政府军士兵保护下离开芒果林向北方转移

时，遭到反政府武装人员袭击，中国员工被打散，其中1名中国工人中弹。在场的其他中方人员曾经试图对受伤工人进行抢救，但由于现场处境非常危险，抢救没有成功，这名工人被留在原地。苏丹政府军在这次和随后的3次营救行动中，先后救出17名中方人员。